



去年以来，衡南县深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理

## 发现问题 192 个 168 人被严肃问责

本报讯（记者 刘思远 通讯员 李振江）记者从衡南县纪委监委获悉，去年以来，该县深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，共发现扶贫领域腐败和作风问题 192 个，受理信访举报 81 件，168 人被严肃问责，其中党纪政务处分 39 人，追缴资金 20.33 万元，清退给群众 1.05 万元。

该县充分发挥信访主渠道作用，充分利用现代科技手段，畅通信访举报途径。去年以来，在全县范围内广泛公布受理扶贫领

域腐败和作风问题线索的通信地址、举报电话、举报邮箱，通过“信、访、电、网”四位一体的信访举报渠道，收集和排查问题线索。对发现的问题线索，建立台账、分类处置、跟踪督办、限期办结。及时开展问题线索“回头看”，未办结或办理不到位的，重新处置。对新受理的问题线索，实行“一月一收集，一月一交办”。

该县将扶贫领域作为监督检查的重中之重，全县组成 9 个监督组 26 个监督小组，紧盯扶贫领域腐败和作

风问题，采取“四不两直”方式对全县 26 个乡镇、“七大工程”10 个牵头部门开展每月一次的“全覆盖”检查督查。积极运用“互联网+监督”平台，通过大数据比对分析，精准发现扶贫领域各类疑似问题线索，及时移交相关部门核查整改。认真办理“互联网+监督”平台投诉举报件，去年共受理 98 件，办结 97 件。

该县还围绕“四个落实”，对标“五个 100%”，聚焦“八看”，派出 3 个巡察组对 9 个乡镇和 12 个县直机关单位开展脱贫攻坚专项巡察。专项巡察区

别于以往常规巡察模式，在召开动员会、听取汇报、反馈意见等环节进行精简压缩，更加突出针对性，把主要精力用在实地查看和入户走访上，通过走村入户“问”，个别谈话“询”，查阅资料“核”，明察暗访“督”等方式，紧盯扶贫政策落实、扶贫资金使用、扶贫干部作风等情况，及时发现了一批群众关注的问题线索。针对在不同单位巡察中发现的问题，量身定制“体检报告”，深刻剖析脱贫攻坚工作中存在的制度漏洞，督促被巡察单位党组织整改落实到位。

因持续低温雨雪冰冻天气

### 南岳景区两门票 站点临时关闭

本报讯（记者 刘思远 通讯员 文兰）记者昨日从南岳区旅发委获悉，因持续低温雨雪冰冻天气，景区道路结冰，南岳衡山中心景区莲塘门票站点、广济寺门票站点临时关闭，中心景区于 1 月 2 日 15 时停止发售当天景区门票。

根据气象部门预报，受冷空气影响，南岳衡山景区近期将持续低温雨雪冰冻天气。为此，南岳区旅发委昨日发布温馨提示，请进入景区内的市民和游客注意防滑及防寒保暖，避开设立有安全警示标志的地段。

由于景区道路结冰，冰冻期间中心景区莲塘门票站点、广济寺门票站点临时关闭，南岳区旅发委建议游客从南岳衡山全域旅游服务中心、康家陇、西岭、白龙潭门票站点购票进入景区；景区内交通运输视天气情况和道路状况开通环保车或索道运营，交通票执行冰冻价，请不要搭乘景区内非法营运车辆。南岳区旅发委还温馨提示，景区于半山亭及祝融峰设有医疗救护点，广大游客有任何需求可以拨打景区旅游服务热线 12345。

### 基层正能量

南岳区

### 部门联动找到发病学生

本报讯（通讯员 文兰 记者 刘思远）“从你们身上，我们看到了文明景区的形象，这样的景区值得来。”近日，某高校的四位老师冒着严寒从外地赶来，给南岳区公安分局和南岳区电子政务办分别送来“尽心尽力执警为民用心服务为人民解忧”“热情为人民服务 真诚为群众解难”的锦旗，带队的刘老师紧紧握着两个单位相关负责人

的手感谢道。

去年 12 月 5 日下午，该高校一名患间歇性精神分裂症的大学生在病发期间来到南岳衡山景区内爬山。晚上 8 时许，南岳区电政办主任袁冕接到该校刘老师的求助电话后，马上向区公安分局报警，同时在南岳区政府工作群内发布寻人消息。

值班民警刘志翔、陈佳冰接警后立即结束手头的工作，与刘老师取得

联系。经沟通得知该名学生在铁佛寺一带后，两人立即开车扎进夜色中前往铁佛寺处寻找，同时安排警力在监控视频和基础数据中进行比对。

与此同时，南岳区政府工作群内，各相关部门都在密切关注该学生的消息。经过反复寻找和比对，当晚 23 时许，在南岳山脚下的一家旅馆内成功将该名学生找到，随后民警将该名学生送到赶来学生家长身边。

常宁市

### 500 余名萌娃载歌载舞庆新年

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 贺冬贵）1 月 1 日，新年第一天，常宁市首届少儿春晚选拔赛欢乐开启，21 个节目精彩亮相，500 多名孩子在欢声笑语中迎接新年的到来。

新年初雪，气温骤降，凛冽的寒风挡不住孩子们的热情，小萌娃纷

纷拿出看家本领，京剧、童话剧、舞蹈、合唱，孩子们的精彩表演赢得了阵阵掌声。

常宁市首届少儿春晚自筹备以来，报名的参赛者络绎不绝，备受社会各界关注，得到了学校和各大艺术培训机构及学生家长的积极响应，参加

选拔赛的节目共 21 个，其中年龄最小的才四岁，最大的十六岁。作为主办方，常宁市广播电视台致力将“少儿春晚”打造成常宁又一本本土文化惠民品牌，给热爱艺术的常宁青少年提供一个锻炼自我、展示才艺的舞台和挖掘艺术潜能、探寻艺术人才平台。



饮酒舞蹈锻炼出意外致截瘫，专家提醒——

## 轻微脊髓损伤可以修复 不要错过黄金救援时间

近日，一场官司的宣判引发关注：河南某职业学院学生宿醉昏迷致高位截瘫，学校、超市、同学均被判担责。

时隔不久，又出现一名四岁女童在练习过程中因动作不当导致高位截瘫的新闻。

新年里，朋友亲戚相聚难免喝点小酒；临近寒假，许多家长也开始给孩子物色合适的舞蹈培训班。那么，如何才能避免意外而来的伤害？记者日前邀请了相关专家进行解答。

#### ■案例一

某职业学院 6 名同学从学校超市购买了白酒及花生米等零食，相约在宿舍一起喝酒，直到深夜。之后，张某喝醉了酒，被同学们送回宿舍休息，室友则在一旁照看。然而，直到第二天上午，张某仍昏迷不醒。同学们急忙拨打急救电话，将他送往医院。之后，张某先后在多处医院就诊，最终被诊断为脊髓炎并高位截瘫。

#### ■专家解析

一般来说，饮酒过量会导致急性酒精中毒，损害中枢神经系统，进而导致昏迷甚至猝死，但是基本不会导致急性脊髓炎和急性截瘫。”骨伤医师徐无忌表示，引发急性脊髓炎进而导致急性截瘫的情况主要有三种：一是氰化物等食物中毒导致急性脊髓炎；二是自身免疫功能发生异常，免疫系统发生识别错误，导致脊髓系统发生损伤，进而引发横贯性脊髓炎；第三种是本身存在脊髓内动/静脉畸形，然后某些外伤性因素导致脊髓内动/静脉破裂出血，进而引起横贯性脊髓炎。

徐无忌表示，饮酒和急性脊髓炎二者之间没有必然的直接联系，但饮酒可能是一个诱因，因为饮酒尤其是狂饮会引起外周血管内血压和血流的明显变化，从而在脊髓内动/静脉畸形的情况下突发出血，进而引起横贯性脊髓炎。

4 岁女童霜霜（化名）在家练习下腰的动作，起身时没注意，头向身体一侧侧了过去，扭到了脖子。霜霜的妈妈见女儿只是脖子有点疼，还能走路，以为是一般的扭伤，就没有太在意。但是六七个小时候之后，霜霜突然全身失去知觉，呼吸困难。到医院后，霜霜脊髓肿胀，延髓以下全部失去知觉，高位截瘫。

#### ■案例二

4 岁女童霜霜（化名）在家练习下腰的动作，起身时没注意，头向身体一侧侧了过去，扭到了脖子。霜霜的妈妈见女儿只是脖子有点疼，还能走路，以为是一般的扭伤，就没有太在意。但是六七个小时候之后，霜霜突然全身失去知觉，呼吸困难。到医院后，霜霜脊髓肿胀，延髓以下全部失去知觉，高位截瘫。

#### ■专家提醒

神经外科医师陈朝晖提醒家长，如果小孩子在练习下腰时有明显的不适感和疼痛感，要立马停止练习，不要强行要求孩子继续练习。若练习过程中不慎扭伤、滑倒或者练习之后出现肢体麻木、疼痛、肌力下降等不适感要马上到医院就诊。有些孩子受伤之后还能走路和正常活动，家长并没有在意，以为只要休息一下就能恢复，但可能错过了最佳治疗时间。

三，在下腰过程中脊髓处于极度弯曲的状态，如果小朋友正好是脊椎受损或者本身存在脊髓栓系等先天性脊髓发育异常的问题，就很可能会造成急性截瘫。

徐无忌介绍，异常发育的脊髓，椎管内的黄韧带比正常发育的要厚，所以在后伸过程中黄韧带发

生脉缩时会占据椎管内过多容积从

而导致骨髓挫伤和脊髓急性压

伤。另外，人体在下腰时脊髓会随

着椎体的运动而运动，但如果存在发育异常，脊髓运动的范围会比正常范围小很多，在下腰过程中如果不注意，也可能发生损伤导致急性截瘫。

“如果孩子患有先天性疾病，在学习跳舞之前最好到医院进行相关检查；在常规体检中发现孩子的脊椎发育存在脊柱侧弯和脊柱畸形等问题，在送小孩子学跳舞之前也要听从专业人士建议。”徐无忌建议。

徐无忌提醒家长，因为下腰时

出了人体正常的运动范围，所以不

要让小朋友单独练习，一定要在专

业人士的指导下和辅助下进行。练习

时要保持动作缓慢，不要求急求

快，让脊髓慢慢适应脊椎的运动状

态，在孩子的承受范围内练习。

在冬天，人体肌肉比较僵硬，练习前要进行前屈后伸、左右旋转等热身动作，尤其是做完之后要及时查看小朋友的活动情况，若小朋友手脚有麻木感、火烧感和疼痛感等异常感觉，要马上到医院就医，若不慎发生急性损伤，要让伤者保持平躺并呼叫救护车，如果要搬运的话要采用轴位搬运法。

（据红网）

衡山县拧紧道路运输“安全阀”

### 安全监管实现全覆盖

本报讯（通讯员 王岳新 记者 刘思远）“所有车辆要落实防滑、防冻、防雾等安全措施，严禁在雾天能见度低于 30 米时发车……”连日来，衡山县道路运输管理等部门联合该县交警部门开展安全监督管理，拧紧道路运输“安全阀”。

近期，衡山县迎来低温雨雪冰冻天气，高寒山区积雪较为严重。为此，县道路运输管理部门提前召集全县客运公司、汽车站场、驾校、应急抢修汽修厂、货运公司负责人积极应对，要求各企业迅速开展安全教育宣传，提高驾驶人员的

安全意识；加强和气象部门的联系，加大进出站口管理制度和安全检查力度；根据气象情况合理安排班次，做好冰雪、大雾、暴雨等恶劣天气运输的防范工作，对不能保证运输安全的客运班次坚决予以停运；充分利用 GPS 监控手段，全天候跟踪值守，杜绝超载、超速、疲劳驾驶等违法行

为。连日来，该县道路运输管理部门全体干部职工放弃休假，深入运输生产一线，督促企业严格落实“三不进站、六不出站”制度，遵守各项安全管理规定，强化对冰雪路段、山区道路等危险性较大路段的安全监督管理。

珠晖区

### 治理违法建筑“零容忍”



对违法建筑进行拆除

本报讯（文/图 记者 周琪 通讯员 雷仪群）近日，珠晖区组织城管、国土、规划、东风街道等单位依法对位于东风街道如意里小区内的一栋两层 300 余平方米的违法建筑进行拆除。

据了解，该违法建筑当事人未办理任何用地和规划审批手续，严重违反了有关法律法规。东风街道工作人员在日常巡查发现后，曾多次发出停工通知书，但当事人不听劝阻，擅自利用节假日偷建抢建。为有效震慑违法建设行为，打消当事人的侥幸心理，珠晖区组织了本次清拆行动，执法人员依法对该违法建筑实施强制拆除。

下一步，珠晖区将继续加大对违法建筑的巡查力度，对新增违法建筑坚持“零容忍”，做到“早发现、早查处、早制止”，全面刹住新增违建的势头。

橘子柚子

### 哪个多吃易“上火”

柚子和橘子都属于柑橘类水果，这类水果酸甜多汁、营养成分丰富。柚子和橘子的营养价值有很多相似的地方，同时又有各自的特点。民间有橘子吃多容易“上火”，而柚子不会“上火”的说法，真是这样吗？

#### 数据

#### 柚子和橘子的营养成分

每 100 克柚子果肉含能量 41 千卡、碳水化合物 9.1 克、蛋白质 0.8 克、脂肪 0.2 克、胡萝卜素 10 微克、维生素 C23 毫克。

橘子的品种很多，各个品种的营养成分及含量大体上差不多，以早橘为例，每 100 克早橘果肉含有能量 57 千卡、碳水化合物 12.5 克、蛋白质 1.2 克、脂肪 0.2 克、胡萝卜素 5140 微克，维生素 C25 毫克。

#### 解读

从营养成分中可以看出，柚子和橘子都富含维生素 C。维生素 C 具有抗氧化、提高机体免疫力、解毒的作用，而且对于出血如牙龈出血、皮下点片状出血、牙龈炎和骨质疏松具有预防作用，尤其对预防坏血病作用显著。

此外，柚子和橘子中含有多种膳食纤维，果胶是其主要存在形式，能够预防缓解便秘；还含有 B 族维生素以及钙、磷、镁、铁、锌等人体所需的微量元素。

柚子和橘子还含有丰富的植物化合物，如类胡萝卜素以及黄酮类化合物。胡萝卜素能够阻止超氧自由基产生，提高机体免疫力，防止癌细胞生长，预防心血管疾病，黄酮类化合物具有抗肿瘤、抗病菌、抗炎、降低毛细血管脆性、抗过敏、抑制血小板凝集等作用。

除了果肉之外，柚子和橘子浑身是宝。柚子皮含有柚皮甙和芦丁等黄酮类物质，这些物质具有抗氧化活性，对心脑血管疾病有较好的预防作用。橘子皮经过炮制后成一味中药——陈皮，可以理气健脾，燥湿化痰。

与柚子相比，橘子中的胡萝卜素含量更高。胡萝卜素能保护视力、保护皮肤组织的完整性、提高机体免疫力。橘子的碳水化合物含量也更高，以可溶性糖为主，主要包括蔗糖、果糖和葡萄糖，所以成熟的橘子口感上比柚子更甜。

柚子的能量和含糖量比橘子低，更适合减重人士和糖尿病患者吃。

柚子中含有一类苦味物质——柠檬苦素类化合物，这是柚子口感上有一点儿苦味的原因。这类化合物能够抑制多种癌，还具有镇痛、抗炎、抗焦虑和镇静等作用。

至于橘子吃多容易“上火”的说法，现代医学实验发现，导致“上火”的物质是一种促炎蛋白，能够使机体出现“红、肿、热、痛”的表现。而柚子中不含这种蛋白，因此，不会出现“上火”的情况。

柚子、橘子味美健康，适合多数人群食用，不过在吃的时候需要注意量，《中国居民膳食指南》中建议，每天吃水果 200 至 350 克，不宜过量。

其次，尽量吃完整的果肉，而不要榨汁喝，因为在榨汁过程中膳食纤维基本上被去除，不能达到预防便秘的效果，而且还容易摄入过量的糖分。

（据新华网）